
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「明治公園 憩いとふれあいの森整備事業」市民アンケート調査報告書 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

根室市建設水道部都市整備 課 

 

 



１．調査概要 

1 調査の目的 

 

明治公園 憩いとふれあいの森整備事業は、先に始動した根室再興政策プロジェクトに位置付

けられているとおり、明治公園を核としてフィールドアスレチック跡地や周辺地を含め、天候

に左右されることなく遊べる遊戯施設、また、ウォーキングやパークゴルフ等の軽スポーツが

楽しめる施設など、子供から高齢者まで幅広い市民の利用を目指し、憩いとふれあいの場とし

ての公園づくりを推進するため、市民ニーズの調査や意見の集約を目的として実施しました。 

    

2 調査実施期間 

 平成 24 年 2 月 1 日（水）～ 平成 24年 2 月 21 日（火） 

     

3 調査主体・実施機関 

 根室市建設水道部都市整備課 

     

4 主な調査項目 

 （1）昨年１年間の明治公園の利用状況 

 （2）利用している方の目的 

 （3）利用していない方の理由 

 （4）既存の公園施設で充実すべき施設 

 （5）公園を拡充する場合に必要と思う施設 

 （6）公園に関する意見、要望 

  

5 調査実施要項 

 （1）調 査 地 域  根室市全域 

 

（2）調査対象者 

 

 

 

年令及び地区要件を考慮した一般市民 3,000 人の方々を無作為抽出 

・年令要件：10歳代から 70 歳代まで均等に抽出 

・地区要件：市街地や歯舞方面等の 5地区を人口割で抽出 

 （3）調 査 方 法  郵送にて本人宛で送付し、返信用封筒により回収 

 

（4）回 答 状 況 

 

 

 

配布票 

回収票 

回収率 

3,000 票 

939 票 

31.30% 

 

（必要サンプル数 570 票） 

（設定回収率 20％） 

    

    

    

    

    

    



２．調査結果の概要 

 

本アンケート調査の方法は、都市計画事業等で一般的に用いられている国土交通省のガイド

ラインを参考に必要サンプル数を算出しました。また、回収率については標準的には10％～20％

とされており、この最大値の 20％を目標として設定いたしました。 

結果として目標回収率を大きく上回る 31.30％、939 名の市民の皆さんに回答を頂きました。

これは、本事業に大変関心が高いものと思われます。また、回答者の 52％の方が、昨年 1年間

で明治公園を何らかの形で利用されており、これは市内唯一の総合公園として、その目的であ

る市民全般の休息、観賞、散歩、遊戯等、総合的に多くの市民の皆さんに利用されているもの

と思われます。 

既存施設の整備や公園の拡充については、大半の方が賛成の立場で答えられており、また、

世代を問わず、屋内遊戯施設等の子供向けの施設整備を多くの方が望まれております。 

今後は市民委員会を設立し、本アンケート調査の結果をこの市民委員会に反映し、市民と協

働で明治公園 憩いとふれあいの森整備事業の具体的な構想づくりに着手いたします。 

尚、調査項目別には下記のとおりであります。 

      

 

問１ あなたの性別は？ 

 男性が 40％、女性が 60％で、回答者数はやや女性が多い。 

  

問２ あなたの年齢は？ 

 10 歳代と 20 歳代の方が 15％と少なく、50 歳代と 60 歳代の方が 40％を占めている。 

  

問３ あなたの住まいは？ 

 各地区の人口にほぼ比例した回答数となっている。（抽出地区要件とほぼ同率である。） 

  

問４ 昨年１年間で明治公園を利用されましたか？ 

 利用したと答えた方が 51.7％で、半数以上の市民の方が利用している。 

  

⇒明治公園を利用された方へ 

問５ どのくらいの頻度で利用されましたか？ 

 年に数回利用していると答えている市民が多い。 

  

問６ どのような目的で明治公園を利用されましたか？ 

 
ウォーキングで利用している市民が 28％と最も多く、次にバーベキューコーナーが 20％、

遊具広場 17％となっている。 

問７ 明治公園を利用する手段は？ 

 自家用車が 57％と最も多い。徒歩利用者の 35％は近隣にお住まいの市民と思われる。 



⇒明治公園を利用されていない方へ 

問８ 明治公園を利用されない理由は 

 家から遠い方が 37％で最も多く、次に 32％の方が施設に不満があって利用されていない。 

  

⇒全ての回答者の方へ 

問９ 明治公園に今ある施設の中で、充実すべき施設は？ 

 子供用遊具が 19％で、その他の回答でも子供用遊具の充実が多い。 

  

問 10 明治公園を拡充する場合に整備が必要な施設は？ 

 
屋内遊戯施設が 20％で最も多い。その他では、子供向けの施設では水遊びやソリ遊び、大人

向けとしては桜並木、ウォーキングコースの整備を望まれている。 

  

問 11 自由記載欄 

 
照明灯や休憩施設の充実を望む声が多い。また、マナーの悪い犬の飼い主に対する不満、苦

情が最も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



３．調査の分析 

問　1  あなたの性別は？
選択項目 人数 構成比

男 374 40.1%
女 558 59.9%
無回答 7         -
合計 939 100.0%

問　2  あなたの年齢は？
選択項目 人数 構成比

１０歳代 71 7.6%
２０歳代 70 7.5%
３０歳代 118 12.6%
４０歳代 126 13.5%
５０歳代 171 18.3%
６０歳代 205 21.9%
７０歳代以上 173 18.5%
無回答 5         -
合計 939 100.0%

問　3  あなたのお住まいは？
選択項目 人数 構成比

市街地 769 83.0%
花咲港・温根沼方面

（桂木・東和田・西和田・
穂香・幌茂尻・東梅）

45 4.9%

歯舞方面
（牧の内・友知・双沖・珸瑤瑁・

納沙布・温根元・豊里）
66 7.1%

落石方面
（長節・浜松・昆布盛） 23 2.5%

厚床方面
（酪陽・別当賀・初田牛・

明郷・湖南・川口・槍昔）
23 2.5%

無回答 13         -
合計 939 100.0%

 



 

問　４  昨年１年間で明治公園を利用されましたか？
選択項目 人数 構成比

利用した 484 51.7%
利用していない 453 48.3%
無回答 2         -
合計 939 100.0%

問　５  どのくらいの頻度で利用されましたか？
選択項目 人数 構成比

毎日 24 5.2%
週に１回程度 71 15.2%
月に１回程度 124 26.6%
その他 247 53.0%
無回答 473         -
合計 939 100.0%

問　６  どのような目的で明治公園を利用されましたか？（３つまで）
選択項目 人数 構成比

遊具 143 16.6%
ウォーキング 241 27.9%
野鳥観察 55 6.4%
バーベキュー 170 19.7%
トイレ 101 11.7%
その他 153 17.7%
無回答 457         -
合計 1,320 100.0%

 

 



問　７  明治公園を利用する際の交通手段は？
選択項目 人数 構成比

徒歩 169 35.2%
自転車 28 5.8%
自家用車 273 56.9%
バス 6 1.3%
その他 4 0.8%
無回答 459         -
合計 939 100.0%

問　８  明治公園を利用されない理由は？
選択項目 人数 構成比

利用したい施設がない 141 32.3%
家から遠い 162 37.1%
他の公園を利用している 62 14.2%
その他 72 16.5%
無回答 502         -
合計 939 100.0%

問　９  明治公園に今ある施設の中で、
        充実すべき施設はありますか？（３つまで）

選択項目 人数 構成比
子供用遊具 193 18.7%
大人用健康遊具 101 9.8%
多目的広場 117 11.4%
園路 98 9.5%
噴水 54 5.2%
観賞池 61 5.9%
バーベキュー施設 103 10.0%
トイレ 129 12.5%
駐車場 92 8.9%
その他 82 8.0%
無回答 342         -
合計 1,372 100.0%

 



問　１０  多くの市民が楽しみ、親しめる明治公園の実現を図る上で、整備が必要と思われる
     施設を次の中から３つまで選択してください。

人数 構成比

子供たちが雨や雪の日でも遊べる屋内遊戯施設 495 19.7%

青少年研修施設 61 2.4%

水遊びのできる池や川 194 7.7%

冬期間　そり遊びなどが楽しめる広場 265 10.6%

小動物とふれあえる広場 110 4.4%

ドッグラン（犬の遊び場） 98 3.9%

花見が楽しめる桜並木 268 10.7%

野鳥観察等が楽しめる散策路 99 3.9%

フラワーガーデン 138 5.5%

大規模イベント会場 113 4.5%

パークゴルフ場 177 7.1%

ウォーキングコース 250 10.0%

キャンプ場 121 4.8%

大型駐車場 76 3.0%

その他 42 1.7%

無回答 35         -

合計 2,542 100.0%

選択項目

 

 


